
Akce 2014 – Hrady a zámky 
ČERVEN - Liberecký kraj 

5. 4. – 30. 6. SZ Zákupy - Výstava: Zapomenuté zámky – výstavní projekt v rámci 
výzkumného úkolu NAKI připomene v interiéru zákupského zámku vybavení zámků v okolí, 
které nebyly po roce 1945 vybrány ke zpřístupnění veřejnosti. Formou náznakově zařízených 
místností budou prezentovány zejména tyto zámky: Hrubá Skála, Sloup, Kopidlno, Doksy, 
Mimoň, Zahrádky, Český Dub ad. Cílem výstavy je připomenout význam těchto méně 
známých památek i zdůraznit důležitost péče o movité kulturní dědictví. Vedle výše 
uvedených památkových objektů má výstava upozornit i na zatím běžně nepřístupné 
prostory zámku Zákupy, které by měly být v budoucnu po obnově vnitřní výzdoby (tapet a 
nástropní výmalby) začleněny do prohlídkového okruhu. Zde se připomenou i další pobyty 
Habsburků v Zákupech (císař František Josef I., korunní princ Rudolf, svatba Františka 
Ferdinanda d ´Este). Výstava je součástí Velkého okruhu. 

5. 4.-31. 10. SZ Zákupy - Výstava strašidelných bytostí - drak, hejkal, divoženky, vodník 
ad. v části zámeckého sklepení, v němž je k vidění také nádrž, kde se v historii skladoval led 
(tzv. ledárna). Samostatná prohlídka bez průvodce. Otevřeno během otevírací doby zámku. 
Jednotné vstupné: od 3 let 20,- Kč. 

Červen – září – Okem ptáka - od června až do konce září najdete na chodbách zákupského 
zámku soubor 27 velkoformátových fotografií Jiřího Částky o velikosti 600x900 mm, tištěných 
na fotoplátno, které byly pořízeny při letech horkovzdušnými balóny. Jedná se převážně o 
Liberecko a Český ráj. Výstava se nazývá „Okem ptáka“ a návštěvníci ji uvidí jako bonus po 
prohlídce zámku. 

7.6. SZ Sychrov -  Zahajovací koncert 59. ročníku hudebního festivalu Dvořákův 
Turnov a Sychrov, od 16.00 hodin v zámecké kapli. Varhany: Aleš Bárta, soprán: Karolína 
Janů 
Na programu jsou díla: A. Dvořáka, W. A. Mozarta,  C. Francka, J. K. Vaňhala,  B. M. 
Černohorského, J. S. Bacha. Jednotné vstupné: 180,-- Kč 
 

8. 6. SZ Lemberk - Svatodušní bohoslužba - tradiční svatodušní bohoslužba v zámecké 
kapli Seslání Ducha svatého. Začátek bohoslužby v 18.00 hodin. Vstupné: bez vstupného 

 

27.5. – 8.6. SH Trosky - akce "Dětské dny na Troskách", ukázka řemesel, trhovci, kejklíři, 
sokolník, lukostřelba, hradní trubadůr, omalovánky pro děti "namaluj si svůj hrad" s 
odměnou, naučná výstavka minerálů a polodrahokamů s výkladem a prodejem, 
.....občerstvení  po celou dobu...... aj.  

10. 6. – 13. 6. SH Grabštejn - Divadýlko Matýsek – Malířská pohádka 

13. 6. SZ Sychrov - Divadelní představení Noc na Karlštejně – v zámeckém parku. Po 
pěti letech se do zámeckého parku na Sychrově vrací Blackmore's Night, unikátní hudební 



projekt kombinující středověkou, renesanční a evropskou lidovou hudbu s bohatými 
melodiemi. Skupina hudebníků je vedena manželským párem Ritchie Blackmorem a Candice 
Night. Koncert proběhne v zámeckém parku na Sychrově dne 15. srpna od 20:00 hodin. 
Vstupenky k dostání v síti Ticketpro, Ticketportal a Ticket-art. 

20. 6. SZ Sychrov - od 17:00 hodin – „Čaj o páté“ - Procházka vídeňskou operetou 
Ivana Veberová , soprán – sólistka opery J. K. Tyla v Plzni, Lubomír Havlák, tenor – sólista 
Státní opery a Národního divadla Praha, Irena Havláková, klavírní doprovod 
Na programu jsou díla Johanna Strausse, Franze Lehára, … 
Jednotné vstupné:   150,-- Kč 
Vzhledem ke kapacitě oranžérie doporučujeme rezervaci na telefonu 482 416 011 
 

21. 6. SH Grabštejn -  Oslava letního slunovratu – hudební festival pro mladé. Kapely: 
Tyvole Ježiš Počkej, Bags, Soundtraps 

21. 6. SZ Zákupy - Strašidla na zámku – oživené prohlídky se strašidly, délka prohlídky 30 
minut, trvání 19:00-22:00 hod. Doporučujeme rezervaci vstupenek na tel.: 487 857 278 

26. 6. SZ Frýdlant - Hudební večer s Vladimírem Hrdinou 

5. 4. - 31. 10. SZ Lemberk - Dětské výtvarné práce – (výstavní síň) výstava výtvarných 
prací dětí ze Speciální školy pro sluchově postižené děti v Liberci 

5. 4. - 31. 10. SZ Lemberk - Člověk a kůň – (zámecká konírna) výstava výtvarných prací 
dětí ze Speciální školy pro sluchově postižené děti v Liberci 

SZ Frýdlant - Do hradní expozice byla instalována sbírka zvířecích anomálií, tedy 
vycpaných zvířecích zrůd, které dokumentují vývojové vady domácího dobytka - např. 
dvojhlavé tele a kůzle apod. Letošní rok si připomínáme 380 let od zavraždění 
Albrechta z Valdštejna, proto mnohé akce budou zaměřeny k tomuto výročí. 
SZ Zákupy -  Dvacetiny zákupského medvěda Médi – vyhlášení výtvarné soutěže pro děti 
s tématem zákupského medvěda, která vyvrcholí v červnu předáním medvědího 
narozeninového dortu a otevřením výstavy dětských prací. Během letních prázdnin budou 
moci příchozí návštěvníci hlasovat, který obrázek se jim zalíbil nejvíce. V průběhu září 
proběhne vyhlášení vítězů. 

SZ Zákupy - Květen - říjen - Dětská trasa s panenkami – zámek Zákupy vyhoví zájmu 
návštěvníků a zpřístupní na sezónu 2014 trojici místností v 1. patře určenou především 
dětským návštěvníkům. Tento okruh bude přístupný volnou formou bez průvodce a nabídne 
alternativu k prohlídce historických interiérů, která může být zejména pro menší děti náročná. 
Vedle zařízeného pokoje „princezny“  a kuchyně s kachlovým sporákem budou k vidění 
panenky od soukromých sběratelek ze 70. a 80. let 20. století, které je obléknou tak, aby 
představovaly vybranou módu a profese typické pro dané období 20. století či některé 
známé pohádkové postavy. Vstupné: plné 40,- Kč, snížené: 30,- Kč. 

SZ Hrubý Rohozec - Bohoslužba na svátek Nejsvětější Trojice (datum bude upřesněno) 

SH Grabštejn – dětské prohlídky se svatou Barborou, plnění úkolů během těchto 
prohlídek v rámci projektu http://www.otevrte13komnatu.cz/ , kdy návštěvníci sbírají 



klíče ze zapojených deseti objektů. K získání klíče k tajuplné Třinácté komnatě stačí 
navštívit sedm z deseti zapojených objektů a rozluštit uložené hádanky. 

SZ Sychrov - V zámeckém sklepení výstava medvědích obrázků –„Medvědí galerie“, 
která volně navazuje na hru „Cesta za pokladem medvědího klanu“, kterou si rodiče a 
děti mohou dle zakoupených dispozic zahrát v zámeckém parku. Pro kluky a tatínky je 
v zámecké konírně interaktivní výstava TECHNOPOLIS, která zachycuje vývoj vědy a 
vynálezy konce 19. a počátku 20. století. 

 

ČERVEN - Pardubický kraj 
Od 1. 3. - Fotosoutěž na téma Veselo na zámku – soutěž o nejvtipnější foto z návštěvy SZ 
–Litomyšl: Státní zámek Litomyšl vyhlašuje od 1. 3. 2014 novou fotografickou soutěž pro 
návštěvníky na téma Veselo na zámku. K účasti stačí do 28. 10. 2014 poslat vtipnou 
fotografii z návštěvy litomyšlského zámku a zámeckého areálu. 

Hrajeme o rodinné volňásky na zámek na rok 2015, knihy z produkce Národního 
památkového ústavu, které mapují denní život aristokracie, publikace o českých hradech a 
zámcích, drobné upomínkové předměty z Litomyšle, ale HLAVNĚ o zážitkovou cenu pro 
odvážné a vtipné návštěvníky: o možnost zažít den na zámku jako jeho zaměstnanec. 
Vítězové si budou moct zkusit v kostýmech doprovázet průvodce a skupiny návštěvníků, 
podívají se do míst, kam se běžně návštěvník nedostane nebo budou večer zavírat zámecké 
pokoje. Pokud se umíte bavit a jste pro každou legraci, zkuste si zasoutěžit o možnost stát 
se na den naším zámeckým kolegou.(podrobnosti na www.zamek-litomysl.cz) 

3. 6. - 6. 6. SH Kunětická hora – Putování za Kelty - hraný výukový program pro ZŠ 
spojený s prohlídkou hradu. Skupina Armentum připravila další výukový program, v jehož 
průběhu budou žáci nasmlouvaných základních škol hravou formou seznámeni s kulturou a 
civilizací starověkých Keltů. Součástí programu jsou kromě hraného vzdělávacího 
představení také ukázky keltských řemesel (ražba mincí, mletí obilí, šperkařská dílna...) a 
další aktivity, do kterých se mohou děti zapojit, stranou přitom nemusejí zůstávat ani 
pedagogové. Připravena je rovněž prohlídka hradního paláce s výkladem o historii Kunětické 
hory. Místo konání: nádvoří a hradní palác. Čas: 9.00 – 12.00 hodin 

 

7. 6. a 8. 6. SZ Slatiňany - Pokrok nezastavíš – speciální prohlídky, při kterých projdete 
zámek doslova "od sklepů až po půdy". Prohlédnete si unikátně dochované technické 
zázemí a navštívíte hned několik zajímavých prostor, které nejsou běžně přístupné 
veřejnosti. Prohlídka proběhne vždy v 10.30, 12.30 a 14.30 hodin.  

.8. 6. SZ Slatiňany -  Písňový recitál Jany Sychrovské - Pěvecké vystoupení 
mezzosopranistky Jany Sychrovské a jejích hostů v působivém prostředí zámecké knihovny. 
Začátek v 18 hodin. 

9. 6. – 13.6. SH Litice - Tradiční řemesla na hradě Litice – naučný program pro školní 
mládež (pouze pro předem hlášení skupiny) 



13. 6. SZ Sychrov - od 20:30 hodin -  zámecký park - Noc na Karlštejně   
Komediální muzikál  Noc na Karlštejně  dle filmového zpracování Zdeňka Podskalského 
s hudbou Karla Svobody.  
V hlavních rolích  Pavel Vítek, Jan Rosák, Petr Jančařík a další. 
Areál otevřen od 19,30 hod. Vstupné 300,- Kč 
Předprodeje: Ticket art, Firo tour Liberec, Firo tour Mladá Boleslav, Regionální turistické 
informační centrum Turnov, CK Indivindi Jablonec n.N. 
 

13. 6. – 6. 7. SZ Litomyšl - Smetanova Litomyšl 

14. 6. SLS Vysočina - Od kliky k elektřině - doprovodný program k celosezónní výstavě, 
ukázky vývoje pohonných jednotek zemědělských strojů a nářadí 

14. 6. SLS Vysočina - Od kliky k elektřině - doprovodný program k celosezónní výstavě, 
ukázky vývoje pohonných jednotek zemědělských strojů a nářadí 

27. 6. SZ Slatiňany - Chrudimská komorní filharmonie na zámku - Tradiční koncert 
filharmonické hudby pod šírým nebem. Chrudimská komorní filharmonie pod taktovkou 
dirigenta Martina Profouse vystoupí na nádvoří slatiňanského zámku. Koncert se koná pouze 
za příznivého počasí. 

28. 6. SZ Slatiňany - Velký jezdecký den – Národní hřebčín Kladruby nad Labem ve 
spolupráci se státním zámkem Slatiňany pořádá tradiční celodenní akci zasvěcenou koním a 
jezdectví. Program se uskuteční v atraktivním prostředí zámeckého parku. 

30. 5. – 29. 6. SH Kunětická hora - Letní divadelní scéna VČD Pardubice  - Balada pro 
banditu, Sen noci svatojánské. Vždy od pátku do neděle od 20.30 na rondelu pod věží, před 
každým představením večerní prohlídka hradu v 19.00 

SZ Slatiňany - Červen – září - Výstava Schmoranzové – stavitelé ze Slatiňan 

SLS Vysočina - Červen - září - Veselý Kopec patří dětem a jejich rodičům - rodiny 
s dětmi si mohou zahrát zajímavou hru v rámci jednotlivých expozic, o vybraných sobotách a 
nedělích ukázky řemesel a zvláštní doprovodné programy 

SLS Vysočina - Leden - prosinec - Živá historie - speciální programy pro školy i 
veřejnost, podrobná nabídka na www.vesely-kopec.eu a v samostatném letáku. Upozornění: 
účast na těchto programech je nutné objednat předem. Například programy: Tak nám zabili 
Ferdinanda, Rodokmen, Betlém školám, Masopust držíme. 

SZ Slatiňany – dětské prohlídky s žokejkou Latou, plnění úkolů během těchto 
prohlídek v rámci projektu http://www.otevrte13komnatu.cz/ , kdy návštěvníci sbírají 
klíče ze zapojených deseti objektů. K získání klíče k tajuplné Třinácté komnatě stačí 
navštívit sedm z deseti zapojených objektů a rozluštit uložené hádanky. 

 

ČERVEN - Královéhradecký kraj 



Květen - říjen: SZ Náchod - Výstava - "Běloveské lázně a obecní úřad Běloves"   

květen, červen, září, říjen: víkendy, svátky od 12:00 do 16:00 hodin  
červenec a srpen: středa - neděle od 14:00 do 17:00 hodin, Objednávky na tel.: 776 552 658 
Vstupné: 20 Kč/dospělí, 10 Kč/děti, studenti, senioři, ZTP 
 

4. 6. – 8. 6. SZ Ratibořice - Za Babičkou Boženy Němcové do Ratibořic - postavy, 
důvěrně známé z knihy Babička spisovatelky Boženy Němcové, Vás přivítají v místech, ve 
kterých se děj románu odehrává. Při návštěvě v zámku narazíte na namyšleného komorníka 
Leopolda, pozdravíte vznešenou paní kněžnu a její milou schovanku, komtesu Hortenzii. Ve 
mlýně Vás budou vyhlížet veselý mlynář s panímámou mlynářkou a houfem ratibořických 
dětí s jejich hrami, zpěvy a říkadly. Na Starém bělidle Vás potěší setkání s laskavou 
babičkou a vnoučaty. Otevřeno: středa – neděle 9.00 – 16.00 hod. Vstupné: zámek - dle 
platného ceníku na rok 2014. Rudrův mlýn - plné 35,- Kč, děti nad 6. let, senioři nad 65 let a 
ZTP 30,- Kč, děti do 6. let ve skupinách (MŠ) 20,- Kč. Děti do 6. let v doprovodu rodičů 
zdarma. Rodinné vstupné 90,- Kč. 

7. 6. SZ Náchod - Mše v zámecké kapli Nanebevzetí Panny Marie – od 16:00 hodin 
(Zámecká kaple Nanebevzetí Panny Marie -vnitřek je zdoben plastikovou dekorací ze štuku, 
na které pracovali italští štukatéři Domenico Rossi a Andrea Cyrus. Drobné obrázky v 
kartuších a rámcích, jakož i na nástropní klenbě malované Fabiánem Harovníkem a 
Giovannim Vanettim, obsahují výjevy z bible, k níž patří i výjev na hlavním oltáři, dokončený 
asi roku 1654 Vanettim. K architektonické výzdobě patří též sochy čtyř sv. evangelistů v 
životní velikosti: Matouše, Marka, Lukáše a Jana.) Mši slouží náchodský děkan ThLic. Mgr. 
Boguslaw Partyka. 

SZ Opočno - Opočenské hudební léto - Cyklus večerních koncertů vážné hudby 
pořádaných ve spolupráci s Opočenskou besedou v zámecké obrazárně: 

13.6. od 19.00 hodin: Lena Ivaněnko (klavír) a studenti Konzervatoře Pardubice 

22.8. od 19.00 hodin: Smetanovo Trio k Roku české hudby 

14. 6. SZ Náchod - Výstava historických vozidel – od 10:00 do 15:00 hodin na III. a IV. 
nádvoří, již IV. ročník výstavy historických vozidel a motocyklů KHV Metuje Velké Petrovice 
na náchodském zámku! 

14.6. – 15.6. SZ Opočno -  Zámecký pohár 2014 - osmý ročník rybářských závodů v 
malebném prostředí  parku 

12. 6. - 15. 6. SZ Hrádek u Nechanic - Hudební festival Romantický Hrádek -  XVI. ročník 
festivalu klasické a romantické hudby (Akce v rámci mediálního tématu NPÚ pro rok 2014: Rok české 
hudby): 

12.6. – 19.00 hodin - Zlatý sál PĚVECKÝ RECITÁL: Edit a Adlerová – mezzosoprán, Tomáš Hála – klavír 

13.6. – 19.00 hodin - Zlatý sál CORVUS QUARTET: Libor Ježek – 1. housle, Petr Vrána – 2. housle, Petr Klas 
– viola, David Matoušek – violoncello, spoluúčinkuje Jiří Šlégl – klarinet 

14.6. – 19.00 hodin - Zlatý sál Tomáš Vinklát – housle, Renata Ardaševová-Lichnovská – klavír 

15.6. – 17.30 hodin - Zlatý sál Marek Kozák – klavír 



Po každém koncertu je pro hosty připravena číše vína! 
 

Předprodej a rezervace vstupenek: 
 
 

GALERIE BARBARA, Střelecká 838, Hradec Králové, tel. 495 536 816 
INFORMAČNÍ CENTRUM, Gočárova třída 1225, Hradec Králové, tel. 495 534 485 

ZÁMEK HRÁDEK U NECHANIC, tel. 495 441 244, e-mail: hradekunechanic@npu.cz 
 

Ceny vstupenek na jednotlivé koncerty jsou 300 Kč, senioři 200 Kč, studenti a ZTP 150 Kč. 
 

Prodej vstupenek také ½ hodiny před zahájením koncertu v pokladně zámku. 
Rezervované vstupenky je nutné vyzvednout v pokladně zámku min. ¼ hodiny před koncertem. 

 
Více informací na www.hradekunechanic.cz. 

 

23. 6. - 25. 6. SZ Náchod - Pro děti: 23. 6. - 25. 6. Představení s Veronikou 
Dobrodinskou, objednávky na tel.: 604 381 520 Pohádka: O Jezerní královně a vodníku 
Tutínkovi  

Barunka a princ Jan se mají tajně už dlouho rádi, ale Barunka je jen chudá schovanka. Pan král o 
jejich lásce neví a pozval na zámek bohatou, ale rozmazlenou nevěstu – princeznu Veronu. Ještě, že 
se objeví malý vodníček Tutínek, který s pomocí Jezerní královny dovede vše k pohádkovému 
šťastnému konci. 

29. 6. (další program též 5. a 6. 7.) MLYNÁŘSKÉ SLAVNOSTI 2014 v Babiččině údolí 
Různé selské a cechovní oslavy byly našim pradědům a prabábám kořením, které dávalo 
chuť jednotvárnosti všední dřiny a věčnému pohybu v koridoru různých krutých „zvykových 
práv“. Mlynáři stáli společensky mezi všemi stavy, každý je potřeboval pro přežití. Náš 
letošní program představí tyto písně a tance za zvuku dobových nástrojů. Uslyšíte zvuk 
nechanické harfy, niněry a všudypřítomných dud. Součástí programu bude vyhlášení 
soutěže o nejlepší Ratibořický bochník s ochutnávkou chlebů regionálních pekařství a 
soukromých osob.Otevřeno: 10.00 – 16.00 hodin Pořádá: Folklorní soubor Barunka, o. s. Česká 
Skalice ve spolupráci se SVČ Bájo a s NPÚ Správou NKP SZ Ratibořice. Více na www.barunka.org 

Upozornění: Vstupné 29. 6. zdarma, vstupenky na program 5. a 6. 7. budou prodávány v areálu Rudrova mlýna. 
 

1. 5. – 31. 7. Fotosoutěž: „Náchodský zámek v záři ohňostroje“ - soutěž nejen 
pro návštěvníky, ale i pro širokou veřejnost, fotografie zasílejte na prokopova.lucie@npu.cz - 
připište svoje jméno, příjmení a telefon, výherci budou zveřejněni na  webových 
stránkách SZ Náchod (www.zamek-nachod.cz) 

ČERVENEC - Liberecký kraj 

1. 7. SZ Lemberk - Zpřístupnění nových prohlídkových okruhů - trvalé zapojení nově 
instalovaných místností tzv. clam-gallasovské apartmá a vrchnostenských bytů zaměstnanců 
zámku k stávajícím prohlídkovým okruhům.  

5. 4.-31. 10. SZ Zákupy - Výstava strašidelných bytostí - drak, hejkal, divoženky, vodník 
ad. v části zámeckého sklepení, v němž je k vidění také nádrž, kde se v historii skladoval led 
(tzv. ledárna). Samostatná prohlídka bez průvodce. Otevřeno během otevírací doby zámku. 
Jednotné vstupné: od 3 let 20,- Kč. 



5. 7. a 6. 7. SH Bezděz - Dva dny ve středověku – vystoupí skupina VSŠ Askalon, 
občerstvení zajištěno 

5. 7. a 6. 7. SZ Hrubý Rohozec - Móda sedmi staletí - prohlídky zámku s průvodci 
v dobových kostýmech, kdy v každé místnosti čeká jiný průvodce, takže i výklad je pestrý, 
netradiční, neboť skupinu si postupně předá více průvodců. Zpřístupněny všechny tři 
prohlídkové trasy 

5.7.  večerní a noční program na SH Trosky: Návrat do středověku –  divadlo, šerm, 
fireshow a také překvapení pro návštěvníky. Občerstvení zajištěno. Program bude od 20.00 
do 21.30 hod., objekt zpřístupněn 18.00 – 23.30 hod. Vstupné: plné 120,-Kč, snížené 60,-Kč. 

8. 7. - 13. 7. SZ Lemberk - Prázdniny na věži - mimořádné zpřístupnění středověké věže. 
Věž bude otevřena po celý den od 9.00 do 16.30 hodin.  Vstupné: jednotné 20,-Kč , 
rodinné 70,-Kč 

9.7. (středa)- Prodloužená návštěvní doba na SH Trosky: Západ slunce a stmívání na 
Troskách – doporučujeme vzít si s sebou dalekohledy, fotoaparáty. Objekt zpřístupněn do 
23.30 hodin. Vstupné: plné 70,-Kč, snížené 40,-Kč. 

9. 7. SZ Frýdlant - Audience Albrechta z Valdštejna - při některých audiencích se budou 
opět péci i koláčky v zámecké kuchyni 

12. 7. a 13. 7. SH Bezděz - Šermířské rozvernosti  - SSŠ a divadla Bibus Spiritus, 
občerstvení zajištěno 

19. 7. - 27. 7. SH Bezděz - Šermířské oživení - vystoupí skupina VSŠ Askalon, občerstvení 
zajištěno 

19.7. večerní a noční program na SH Trosky: Návrat do středověku –  divadlo, šerm, 
fireshow a také překvapení pro návštěvníky. Občerstvení zajištěno. Program bude od 20.00 
do 21.30 hod., objekt zpřístupněn 18.00 – 23.30 hod. Vstupné: plné 120,-Kč, snížené 60,-Kč. 

23.7. (středa)- Prodloužená návštěvní doba na SH Trosky: Západ slunce a stmívání na 
Troskách – doporučujeme vzít si s sebou dalekohledy, fotoaparáty. Objekt zpřístupněn do 
23.30 hodin. Vstupné: plné 70,-Kč, snížené 40,-Kč. 

29. 7. SZ Lemberk - Z lemberských sbírek- k 100. výročí začátku 1. sv. války bude až do 
konce návštěvnické sezóny vystaven v zámecké kapli původní březový kříž, na který se 
připevňovaly lístky se jmény padlých k uctění jejich památky, kříž bude k vidění v rámci 
běžných prohlídek zámku 

Červenec – srpen - SZ Hrubý Rohozec - Varhanní víkendy (datum bude upřesněno) 

1. 7. – 31. 8. - SZ Zákupy - Prohlídky s princeznou - Prohlídka s princeznou je zkrácená 
prohlídka určena dětem do 10 let v doprovodu dospělých. Průvodkyně, oblečená v kostýmu 
princezny, si s dětmi vypráví, dává jim hádanky a nechává děti hledat plyšové medvídky 
poschovávané v zámeckých pokojích. Cílem je, aby se děti prohlídky aktivně účastnily 
a nemusely jenom mlčky naslouchat průvodcovskému textu pro dospělé, který mnohdy ani 



nemohou chápat. Vstupné: plné 60,- Kč, snížené pro děti do 10 let 30,- Kč; délka prohlídky: 
30 min., doporučujeme rezervaci vstupenek na tel.: 487 857 278 

SZ Sychrov – denně: Každou celou hodinu prohlídky s princeznou (zkrácená 
prohlídka, která je uzpůsobena věku dětí, vede ji princezna  a dětem pokládá během 
prohlídky různé otázky. Na závěr se mohou děti s princeznou vyfotit.) prohlídka trvá 
cca 25 minut, vstupné 100,-Kč. V zámeckém sklepení výstava medvědích obrázků –
„Medvědí galerie“, která volně navazuje na hru „Cesta za pokladem medvědího klanu“, 
kterou si rodiče a děti mohou dle zakoupených dispozic zahrát v zámeckém parku. Pro 
kluky a tatínky je v zámecké konírně interaktivní výstava TECHNOPOLIS, která 
zachycuje vývoj vědy a vynálezy konce 19. a počátku 20. století. 

5. 4. - 31. 10. SZ Lemberk - Dětské výtvarné práce – (výstavní síň) výstava výtvarných 
prací dětí ze Speciální školy pro sluchově postižené děti v Liberci 

5. 4. - 31. 10. SZ Lemberk - Člověk a kůň – (zámecká konírna) výstava výtvarných prací 
dětí ze Speciální školy pro sluchově postižené děti v Liberci 

SZ Frýdlant - Do hradní expozice byla instalována sbírka zvířecích anomálií, tedy 
vycpaných zvířecích zrůd, které dokumentují vývojové vady domácího dobytka - např. 
dvojhlavé tele a kůzle apod. Letošní rok si připomínáme 380 let od zavraždění 
Albrechta z Valdštejna, proto mnohé akce budou zaměřeny k tomuto výročí. 
SZ Zákupy -  Dvacetiny zákupského medvěda Médi – vyhlášení výtvarné soutěže pro děti 
s tématem zákupského medvěda, která vyvrcholí v červnu předáním medvědího 
narozeninového dortu a otevřením výstavy dětských prací. Během letních prázdnin budou 
moci příchozí návštěvníci hlasovat, který obrázek se jim zalíbil nejvíce. V průběhu září 
proběhne vyhlášení vítězů. 

SZ Zákupy - Květen - říjen - Dětská trasa s panenkami – zámek Zákupy vyhoví zájmu 
návštěvníků a zpřístupní na sezónu 2014 trojici místností v 1. patře určenou především 
dětským návštěvníkům. Tento okruh bude přístupný volnou formou bez průvodce a nabídne 
alternativu k prohlídce historických interiérů, která může být zejména pro menší děti náročná. 
Vedle zařízeného pokoje „princezny“  a kuchyně s kachlovým sporákem budou k vidění 
panenky od soukromých sběratelek ze 70. a 80. let 20. století, které je obléknou tak, aby 
představovaly vybranou módu a profese typické pro dané období 20. století či některé zn  

Červen – září – Okem ptáka - od června až do konce září najdete na chodbách zákupského 
zámku soubor 27 velkoformátových fotografií Jiřího Částky o velikosti 600x900 mm, tištěných 
na fotoplátno, které byly pořízeny při letech horkovzdušnými balóny. Jedná se převážně o 
Liberecko a Český ráj. Výstava se nazývá „Okem ptáka“ a návštěvníci ji uvidí jako bonus po 
prohlídce zámku. 

ámé pohádkové postavy. Vstupné: plné 40,- Kč, snížené: 30,- Kč. 

 

SH Grabštejn – dětské prohlídky se svatou Barborou, plnění úkolů během těchto 
prohlídek v rámci projektu http://www.otevrte13komnatu.cz/ , kdy návštěvníci sbírají 
klíče ze zapojených deseti objektů. K získání klíče k tajuplné Třinácté komnatě stačí 
navštívit sedm z deseti zapojených objektů a rozluštit uložené hádanky. 



 

ČERVENEC - Pardubický kraj 
Od 1. 3. - Fotosoutěž na téma Veselo na zámku – soutěž o nejvtipnější foto z návštěvy SZ 
–Litomyšl: Státní zámek Litomyšl vyhlašuje od 1. 3. 2014 novou fotografickou soutěž pro 
návštěvníky na téma Veselo na zámku. K účasti stačí do 28. 10. 2014 poslat vtipnou 
fotografii z návštěvy litomyšlského zámku a zámeckého areálu. 

Hrajeme o rodinné volňásky na zámek na rok 2015, knihy z produkce Národního 
památkového ústavu, které mapují denní život aristokracie, publikace o českých hradech a 
zámcích, drobné upomínkové předměty z Litomyšle, ale HLAVNĚ o zážitkovou cenu pro 
odvážné a vtipné návštěvníky: o možnost zažít den na zámku jako jeho zaměstnanec. 
Vítězové si budou moct zkusit v kostýmech doprovázet průvodce a skupiny návštěvníků, 
podívají se do míst, kam se běžně návštěvník nedostane nebo budou večer zavírat zámecké 
pokoje. Pokud se umíte bavit a jste pro každou legraci, zkuste si zasoutěžit o možnost stát 
se na den naším zámeckým kolegou.(podrobnosti na www.zamek-litomysl.cz) 

1. 7. - 31. 8. SLS Vysočina - Výstava fotografií - výstava fotografií členů Fotoklubu 
Městského kulturního klubu Hlinečan Hlinsko, domek č. p. 178.  

5. 7. - 6. 7. SH Kunětická hora - Hrad hudebníků - koncerty vážné hudby po celý víkend 
na různých místech hradního areálu, 10.00 – 24.00 hodin 

6. 7.  SH Kunětická hora - Sokolnictví - celodenní výstava dravých ptáků a loveckých psů 
na nádvoří spojená s vystoupením trubačů a ukázkami výcviku v 11, 14 a 16 hodin. 

12. 7. a 13. 7. SZ Slatiňany - Pokrok nezastavíš – speciální prohlídky, při kterých projdete 
zámek doslova "od sklepů až po půdy". Prohlédnete si unikátně dochované technické 
zázemí a navštívíte hned několik zajímavých prostor, které nejsou běžně přístupné 
veřejnosti. 

13. 7. SH Kunětická hora - Hrad řemeslníků - Výjimečný je zcela jistě množstvím 
účastníků-řemeslníků a pestrostí zastoupených řemesel. Samozřejmostí je, že si lidé mohou 
sami ledacos ozkusit a do tvůrčí práce se smějí kdykoli zapojit i zvídavé děti. Mohou např. 
kroužit hrnečky, drátkovat, kovat na kovadlině, zdobit perníky nebo vyrábět prstýnky. Hrad 
řemeslníků útočí na lidské smysly - zvonění kovadliny střídá vyvolávání trhovců a vzduchem 
se nese vůně pokrmů připravených podle tradičních receptur. Druhou předností je samotné 
místo, v němž se vše odehrává. Hrad Kunětická hora a jeho genius loci představují ideální 
volbu pro podobný festival. S řemesly se návštěvníci setkají nejenom na nádvoří, přístupové 
cestě nebo kolem rondelů, nýbrž i v samotném paláci. Celý program je integrován do 
běžného hradního provozu a dovoluje prožít alespoň symbolický návrat do minulosti. 
Návštěvník nebude pochopitelně připraven ani o klasické prohlídky. V paláci se lze navíc 
pohybovat volně, bez průvodce, a prakticky z každého patra je krásný výhled od okolí. Trvání 
akce: od 10 do 18 hodin. 

 

13. 6. – 6. 7. SZ Litomyšl - Smetanova Litomyšl 



19. 7. a 20. 7. SLS Vysočina - Veselokopecký jarmark – 9.00-17.00 hod., prodej výrobků 
lidových výrobců, kulturní program 

20. 7. SH Kunětická hora - Král na hradě - Návštěva krále Vladislava Jagellonského u 
svého rádce, pana Viléma z Pernštejna, na hradě Kunětická hora s ceremonií pasování na 
rytíře. Hradní palác, 10 – 16.00 hodin 

25. 7. - 26. 7. SH Kunětická hora - Festival České hrady.CZ - multižánrový hudební 
festival  za účasti předních interpretů současné české a slovenské scény v amfiteátru pod 
hradem. Vystoupí Tomáš Klus, Mandrage, No Name, Divokej Bill, Horkýže Slíže, Monkey 
Business, Sto zvířat, Visací zámek, vypsaná fixa a další. Od 19.00 do 01:00 hod. 

25. 7. a 26. 7. SZ Slatiňany - Noční „prohlídky na baterky“ – Přijďte se opět po roce bát a 
bavit zároveň! Čeká vás tajuplná procházka nočním zámkem s neobyčejnými příběhy 
starých i nových slatiňanských zámeckých strašidel. Odvahu a kapesní svítilnu nutně s 
sebou! Obojího bude zapotřebí! Nevhodné pro děti do 7 let. Prohlídky se konají v 
pravidelných intervalech od 19 do 22 hodin. 

 SLS Vysočina - Červen - září - Veselý Kopec patří dětem a jejich rodičům - rodiny 
s dětmi si mohou zahrát zajímavou hru v rámci jednotlivých expozic, o vybraných sobotách 
a nedělích ukázky řemesel a zvláštní doprovodné programy 

SLS Vysočina - Leden - prosinec - Živá historie - speciální programy pro školy i 
veřejnost, podrobná nabídka na www.vesely-kopec.eu a v samostatném letáku. Upozornění: 
účast na těchto programech je nutné objednat předem. Například programy: Tak nám zabili 
Ferdinanda, Rodokmen, Betlém školám, Masopust držíme. 

SZ Slatiňany – dětské prohlídky s žokejkou Latou, plnění úkolů během těchto 
prohlídek v rámci projektu http://www.otevrte13komnatu.cz/ , kdy návštěvníci sbírají 
klíče ze zapojených deseti objektů. K získání klíče k tajuplné Třinácté komnatě stačí 
navštívit sedm z deseti zapojených objektů a rozluštit uložené hádanky. 

 

ČERVENEC - Královéhradecký kraj 

Květen - říjen: SZ Náchod - Výstava - "Běloveské lázně a obecní úřad Běloves"   

květen, červen, září, říjen: víkendy, svátky od 12:00 do 16:00 hodin  
červenec a srpen: středa - neděle od 14:00 do 17:00 hodin, Objednávky na tel.: 776 552 658 
Vstupné: 20 Kč/dospělí, 10 Kč/děti, studenti, senioři, ZTP 
 

4. 7. - 6. 7. SZ Opočno - Svátky s růží  - pátý ročník svátečních prohlídek zámku provoněné 
bohatými historickými vazbami ze stovek květin, zejména jejich královny – růže. Královna 
květin - takto ji nazvala již před dvěma tisíci lety řecká básnířka Sapfó. Růže pocházejí 
z různých oblastí světa a lidé se jimi obklopovali odjakživa. Jejich historie je velice dlouhá, 
k lidem promlouvala různými způsoby a v každé historické epoše měla trochu jiný význam…. 
Přijďte na prohlídku zámku, který je provoněn a prozdoben květinovými vazbami! Od 9.00 do 
16.45 hodin. 



5. 7. SZ Náchod - Mše v zámecké kapli Nanebevzetí Panny Marie – od 16:00 hodin 
(Zámecká kaple Nanebevzetí Panny Marie -vnitřek je zdoben plastikovou dekorací ze štuku, 
na které pracovali italští štukatéři Domenico Rossi a Andrea Cyrus. Drobné obrázky v 
kartuších a rámcích, jakož i na nástropní klenbě malované Fabiánem Harovníkem a 
Giovannim Vanettim, obsahují výjevy z bible, k níž patří i výjev na hlavním oltáři, dokončený 
asi roku 1654 Vanettim. K architektonické výzdobě patří též sochy čtyř sv. evangelistů v 
životní velikosti: Matouše, Marka, Lukáše a Jana.) Mši slouží náchodský děkan ThLic. Mgr. 
Boguslaw Partyka. 

 

5.7. – 24.8. SZ Hrádek u Nechanic - VÝSTAVA „Hrádek u Nechanic a rod Harrachů“ - 
Fotografie a dokumenty vztahující se ke stavebně historickému vývoji budovy zámku a k 
majitelům zdejšího panství, aktuálně doplněná o nové exponáty – 100. výročí od elektrifikace 
zámku 

11. 7. a 12. 7. SZ Náchod - Večerní prohlídky s „Černou paní“, od 21:00 do 23:00 hodin. 
Přijďte i Vy si s námi vychutnat tu jedinečnou atmosféru zámeckých komnat po setmění. Návštěvníky 
provede I. okruhem (Piccolominská expozice) sám kníže Ottavio Piccolomini, který Vás seznámí i se 
svoji manželkou. Na závěr zazní ukázka z renesanční a barokní hudby v podání žáků ZUŠ Police 
nad Metují. Nutná rezervace na tel.: 491 426 201, 608 181 921 nebo na prokopova.lucie@npu.cz 
Vstupné: 120 Kč/plné, 80 Kč/snížené, 360 Kč/rodinné 

12.7. SZ Hrádek u Nechanic -Zahradní slavnost - letní zábava v kouzelném zámeckém 
prostředí s bohatým programem na nádvoří zámku: 13:00 – 16:00 ukázky aranžování květin 
k historickým kostýmům, módní přehlídky s kyticemi, vazby kytic a jejich zábavné dražby, 
19:00 koncert na nádvoří zámku, 22:00 – 24:00 noční prohlídky zámku 

12.7. – 13.7. SZ Hrádek u Nechanic - Přijelo panstvo! Veselé historky ze života na zámku 
před sto lety v podání herců ochotnických divadel a hostů (kostýmové prohlídky) Slavnostní 
květinová výzdoba expozice. 

19. 7. SZ Ratibořice - V. Ratibořické nocturno - účinkují: Filip Jerie – flétna, Iva Jeriová – 
klavír 
V kouzelném prostředí zámeckého parku zazní známá a populární díla světových autorů, 
jako stvořená pro pohodu pozdního letního večera. Začátek: 20.30 hodin Vstupné: Jednotné 
100,- Kč. Upozornění: Vstup pouze z parkoviště.V případě nepříznivého počasí se koncert 
uskuteční ve Vstupní hale zámku. 

 

19.-20. 7. SZ Náchod - Šermířská vystoupení - Manové Přemysla Otakara, krátká 
komentovaná vystoupení na III. nádvoří a nebo v gotickém sklepení (bližší informace 
budou zveřejněny na www.zamek-nachod.cz) 

1. 5. – 31. 7. Fotosoutěž: „Náchodský zámek v záři ohňostroje“ - soutěž nejen 
pro návštěvníky, ale i pro širokou veřejnost, fotografie zasílejte na prokopova.lucie@npu.cz - 
připište svoje jméno, příjmení a telefon, výherci budou zveřejněni na  webových 
stránkách SZ Náchod (www.zamek-nachod.cz) 



SZ Náchod - Dětské prohlídky v expozici „Na dvoře vévodském“ – červenec – srpen 
od úterý do neděle vždy v 9:30, 11:30, 13:00 a 15:00 hodin, více informací viz hlavní 
strana www.zamek-nachod.cz nebo na tel. 491 426 201, 608 181 921 nebo na 
prokopova.lucie@npu.cz  (Na dvoře vévodském: - prohlídkový okruh se tematicky vztahuje k 
závěru 18. a první polovině 19. století, kdy náchodské panství vlastnil Petr Biron vévoda 
Kuronský a Zaháňský a jeho dcera Kateřina Vilemína, známá jako „paní kněžna“ z románu 
Babička od Boženy Němcové) 

SRPEN - Liberecký kraj 

5. 4.-31. 10. SZ Zákupy - Výstava strašidelných bytostí - drak, hejkal, divoženky, vodník 
ad. v části zámeckého sklepení, v němž je k vidění také nádrž, kde se v historii skladoval led 
(tzv. ledárna). Samostatná prohlídka bez průvodce. Otevřeno během otevírací doby zámku. 
Jednotné vstupné: od 3 let 20,- Kč. 

2. 8. a 3. 8. SH Bezděz - Rytířské turnaje - vystoupí SHŠ Allgor, občerstvení zajištěno   

2. 8. a 3. 8. SZ Hrubý Rohozec - Od Mikuláše k Mikuláši – prohlídky zámku oživené 
scénkami ze života majitelů zámku, tedy od Mikuláše Des Fours jako prvního majitele 
Hrubého Rohozce z tohoto rodu po Mikuláše Vladimíra Des Fours Walderode jako 
předposledního majitele 

2. 8. – 3. 8. SH Grabštejn - Řemeslný jarmark – kostýmované prohlídky se scénkami, 
stánky s řemeslnými výrobky, možnost vyzkoušet si tradiční řemesla 

2.8. večerní a noční program na SH Trosky: Návrat do středověku –  divadlo, šerm, 
fireshow a také překvapení pro návštěvníky. Občerstvení zajištěno. Program bude od 20.00 
do 21.30 hod., objekt zpřístupněn 18.00 – 23.30 hod. Vstupné: plné 120,-Kč, snížené 60,-Kč. 

6.8. (středa)- Prodloužená návštěvní doba na SH Trosky: Západ slunce a stmívání na 
Troskách – doporučujeme vzít si s sebou dalekohledy, fotoaparáty. Objekt zpřístupněn do 
23.30 hodin. Vstupné: plné 70,-Kč, snížené 40,-Kč. 

7. 8. SZ Frýdlant - Audience Albrechta z Valdštejna - při některých audiencích se budou 
opět péci i koláčky v zámecké kuchyni 

9. 8. SH Bezděz - OSLAVA 750let od podepsání zakládací listiny hradu – (program bude 
zveřejněn později) 

9. 8. SZ Zákupy - Výstava klubu chovatelů hrubosrstých a maďarských ohařů  - v 
zámeckém parku; 9,00-15,00 hod., vstupné: plné 50,- Kč, snížené 30,- Kč. 

12. 8. -17. 8. SZ Lemberk - Prázdniny na věži - Mimořádné zpřístupnění středověké věže. 
Věž bude otevřena po celý den od 9.00 do 16.30 hodin.  Vstupné: jednotné 20,-Kč,  
rodinné 70,-Kč. 

15.8. SZ Sychrov -  Blackmore´s Night – open-air koncert v zámeckém parku 



16.8. večerní a noční program na SH Trosky: Návrat do středověku –  divadlo, šerm, 
fireshow a také překvapení pro návštěvníky. Občerstvení zajištěno. Program bude od 20.00 
do 21.30 hod., objekt zpřístupněn 18.00 – 23.30 hod. Vstupné: plné 120,-Kč, snížené 60,-Kč. 

20.8. (středa)- Prodloužená návštěvní doba na SH Trosky: Západ slunce a stmívání na 
Troskách – doporučujeme vzít si s sebou dalekohledy, fotoaparáty. Objekt zpřístupněn do 
23.30 hodin. Vstupné: plné 70,-Kč, snížené 40,-Kč. 

20. 8. SZ Frýdlant - Velký jazzový koncert - od 18.00 hodin 

23. 8. a 24. 8. SZ Frýdlant - Mimořádné zpřístupnění věže 

23. 8. SH Grabštejn - Benefiční koncert 

23. 8. Trampský festiválek Trosecký širák – VII. ročník festivalu trampských písní. 
Občerstvení zajištěno, doporučujeme teplé oblečení! 18.00 – 02.00 hod., vstupné 150,-Kč, 
snížené 100,-Kč. 

30. 8. SH Grabštejn - Hradozámecká noc 

30. 8. SZ Frýdlant - Hradozámecká noc – program bude upřesněn 

30. 8. SZ Hrubý Rohozec - Hradozámecká noc – kostýmované noční prohlídky zámku 

30. 8. SZ Sychrov - Skotské hry – v zámeckém parku – 09:00 – 0:00 hodin. Zámecký park 
na Sychrově hostí již čtrnáctý ročník Skotských her. I tentokrát se návštěvníci setkají s 
výběrem těch nejlepších kapel zaměřených na skotskou a keltskou hudbu, ukázkou 
skotských tanců a chybět by neměly ani soutěže v tradičních skotských disciplínách, jako je 
hod kládou nebo kamenem. Více informací najdete na www.skotskehry.cz 

Červenec – srpen - SZ Hrubý Rohozec - Varhanní víkendy (datum bude upřesněno) 

1. 7. – 31. 8. - SZ Zákupy - Prohlídky s princeznou - Prohlídka s princeznou je zkrácená 
prohlídka určena dětem do 10 let v doprovodu dospělých. Průvodkyně, oblečená v kostýmu 
princezny, si s dětmi vypráví, dává jim hádanky a nechává děti hledat plyšové medvídky 
poschovávané v zámeckých pokojích. Cílem je, aby se děti prohlídky aktivně účastnily 
a nemusely jenom mlčky naslouchat průvodcovskému textu pro dospělé, který mnohdy ani 
nemohou chápat. Vstupné: plné 60,- Kč, snížené pro děti do 10 let 30,- Kč; délka prohlídky: 
30 min., doporučujeme rezervaci vstupenek na tel.: 487 857 278 

SZ Sychrov – denně: Každou celou hodinu prohlídky s princeznou (zkrácená 
prohlídka, která je uzpůsobna věku dětí, vede ji princezna  a dětem pokládá během 
prohlídky různé otázky. Na závěr se mohou děti s princeznou vyfotit.) prohlídka trvá 
cca 25 minut, vstupné 100,-Kč. V zámeckém sklepení výstava medvědích obrázků –
„Medvědí galerie“, která volně navazuje na hru „Cesta za pokladem medvědího klanu“, 
kterou si rodiče a děti mohou dle zakoupených dispozic zahrát v zámeckém parku. Pro 
kluky a tatínky je v zámecké konírně interaktivní výstava TECHNOPOLIS, která 
zachycuje vývoj vědy a vynálezy konce 19. a počátku 20. století. 

5. 4. - 31. 10. SZ Lemberk - Dětské výtvarné práce – (výstavní síň) výstava výtvarných 
prací dětí ze Speciální školy pro sluchově postižené děti v Liberci 



5. 4. - 31. 10. SZ Lemberk - Člověk a kůň – (zámecká konírna) výstava výtvarných prací 
dětí ze Speciální školy pro sluchově postižené děti v Liberci 

SZ Zákupy - Srpen – Výstava maďarských a hrubosrstých ohařů (datum bude upřesněn) 

SZ Frýdlant - Do hradní expozice byla instalována sbírka zvířecích anomálií, tedy 
vycpaných zvířecích zrůd, které dokumentují vývojové vady domácího dobytka - např. 
dvojhlavé tele a kůzle apod. Letošní rok si připomínáme 380 let od zavraždění 
Albrechta z Valdštejna, proto mnohé akce budou zaměřeny k tomuto výročí. 
SZ Zákupy - Reinstalace zákupského zámku probíhá postupně s ohledem na finanční 
náročnost restaurování mobiliáře od roku 2007. Od sezóny 2014 se veřejnosti představí 
hned několik interiérů, jimž bude navrácena původní funkce z doby letních pobytů 
rakouského císaře a posledního českého korunovaného krále Ferdinanda Dobrotivého 
v polovině 19. století. Jedná se především o byt císařova hofmistra, oblékárnu císaře 
a císařovny, čekárnu dvorních dam či apartmá císařovny-vdovy Karoliny Augusty. Uplatnění 
tak najdou zhruba dvě desítky kusů původního vybavení, které do této doby odpočívaly 
v depozitářích.  
SZ Zákupy -  Dvacetiny zákupského medvěda Médi – vyhlášení výtvarné soutěže pro děti 
s tématem zákupského medvěda, která vyvrcholí v červnu předáním medvědího 
narozeninového dortu a otevřením výstavy dětských prací. Během letních prázdnin budou 
moci příchozí návštěvníci hlasovat, který obrázek se jim zalíbil nejvíce. V průběhu září 
proběhne vyhlášení vítězů. 

SZ Zákupy - Květen - říjen - Dětská trasa s panenkami – zámek Zákupy vyhoví zájmu 
návštěvníků a zpřístupní na sezónu 2014 trojici místností v 1. patře určenou především 
dětským návštěvníkům. Tento okruh bude přístupný volnou formou bez průvodce a nabídne 
alternativu k prohlídce historických interiérů, která může být zejména pro menší děti náročná. 
Vedle zařízeného pokoje „princezny“  a kuchyně s kachlovým sporákem budou k vidění 
panenky od soukromých sběratelek ze 70. a 80. let 20. století, které je obléknou tak, aby 
představovaly vybranou módu a profese typické pro dané období 20. století či některé 
známé pohádkové postavy. Vstupné: plné 40,- Kč, snížené: 30,- Kč. 

Červen – září – Okem ptáka - od června až do konce září najdete na chodbách zákupského 
zámku soubor 27 velkoformátových fotografií Jiřího Částky o velikosti 600x900 mm, tištěných 
na fotoplátno, které byly pořízeny při letech horkovzdušnými balóny. Jedná se převážně o 
Liberecko a Český ráj. Výstava se nazývá „Okem ptáka“ a návštěvníci ji uvidí jako bonus po 
prohlídce zámku. 

SH Grabštejn – dětské prohlídky se svatou Barborou, plnění úkolů během těchto 
prohlídek v rámci projektu http://www.otevrte13komnatu.cz/ , kdy návštěvníci sbírají 
klíče ze zapojených deseti objektů. K získání klíče k tajuplné Třinácté komnatě stačí 
navštívit sedm z deseti zapojených objektů a rozluštit uložené hádanky. 

 

SRPEN - Pardubický kraj 



Od 1. 3. - Fotosoutěž na téma Veselo na zámku – soutěž o nejvtipnější foto z návštěvy SZ 
–Litomyšl: Státní zámek Litomyšl vyhlašuje od 1. 3. 2014 novou fotografickou soutěž pro 
návštěvníky na téma Veselo na zámku. K účasti stačí do 28. 10. 2014 poslat vtipnou 
fotografii z návštěvy litomyšlského zámku a zámeckého areálu. 

Hrajeme o rodinné volňásky na zámek na rok 2015, knihy z produkce Národního 
památkového ústavu, které mapují denní život aristokracie, publikace o českých hradech a 
zámcích, drobné upomínkové předměty z Litomyšle, ale HLAVNĚ o zážitkovou cenu pro 
odvážné a vtipné návštěvníky: o možnost zažít den na zámku jako jeho zaměstnanec. 
Vítězové si budou moct zkusit v kostýmech doprovázet průvodce a skupiny návštěvníků, 
podívají se do míst, kam se běžně návštěvník nedostane nebo budou večer zavírat zámecké 
pokoje. Pokud se umíte bavit a jste pro každou legraci, zkuste si zasoutěžit o možnost stát 
se na den naším zámeckým kolegou.(podrobnosti na www.zamek-litomysl.cz) 

5. 8. Michal Hromek Consort – koncert v rytířském sále hradního paláce od 19.00 hod. 

9. 8. SH Kunětická hora - Letní kino na nádvoří aneb „Kino na draka“ - Projekci 
celovečerního dokumentu Rok bez Magora o Ivanu Martinu Jirousovi za účasti režiséra 
doplní koncert královéhradecké kapely Sootbow. Od 19.30 na hradním nádvoří. 

9. 8. SZ Litomyšl -  Noční prohlídky zámkem, od 18.00 hodin, v expozici zámku 

9. 8. a 10. 8. SZ Slatiňany - Pokrok nezastavíš – speciální prohlídky, při kterých projdete 
zámek doslova "od sklepů až po půdy". Prohlédnete si unikátně dochované technické 
zázemí a navštívíte hned několik zajímavých prostor, které nejsou běžně přístupné 
veřejnosti. 

16. 8. SZ Slatiňany - Dámský den – Národní hřebčín Kladruby nad Labem ve spolupráci se 
státním zámkem Slatiňany pořádá tradiční celodenní akci zasvěcenou koním a dámskému 
jezdectví. Program se uskuteční v atraktivním prostředí zámeckého parku.  

16. 8. - 17. 8.  SH Kunětická hora - Hrad divadelníků - víkendová představení pro děti i 
dospělé na různých místech hradního areálu, 10 – 24.00 hod. 

 24. 8. SH Kunětická hora - Dětský den na hradě - spousta zábavy na konci prázdnin s 
SHŠ Corporal, nádvoří + palác, 9.30 – 17.30 hod. 

30. 8. SH Kunětická hora - Hradozámecká noc + lampionový průvod - vyvrcholení 
sezóny s mimořádným programem a lampionovým průvodem, 20.00 – 24.00 hodin  

30. 8. SZ Litomyšl - Hradozámecká noc + noční prohlídky 

30. 8. SZ Slatiňany - Hradozámecká noc - Noční „prohlídky na baterky“ – Přijďte se 
opět po roce bát a bavit zároveň! Čeká vás tajuplná procházka nočním zámkem s 
neobyčejnými příběhy starých i nových slatiňanských zámeckých strašidel. Odvahu a 
kapesní svítilnu nutně s sebou! Obojího bude zapotřebí! Nevhodné pro děti do 7 let. 

1. 7. - 31. 8. SLS Vysočina - Výstava fotografií - výstava fotografií členů Fotoklubu 
Městského kulturního klubu Hlinečan Hlinsko, domek č. p. 178. 

SZ Slatiňany - Červen – září - Výstava Schmoranzové – stavitelé ze Slatiňan 



SLS Vysočina - Červen - září - Veselý Kopec patří dětem a jejich rodičům - rodiny 
s dětmi si mohou zahrát zajímavou hru v rámci jednotlivých expozic, o vybraných sobotách 
a nedělích ukázky řemesel a zvláštní doprovodné programy 

SLS Vysočina - Leden - prosinec - Živá historie - speciální programy pro školy i 
veřejnost, podrobná nabídka na www.vesely-kopec.eu a v samostatném letáku. Upozornění: 
účast na těchto programech je nutné objednat předem. Například programy: Tak nám zabili 
Ferdinanda, Rodokmen, Betlém školám, Masopust držíme. 

SZ Slatiňany – dětské prohlídky s žokejkou Latou, plnění úkolů během těchto 
prohlídek v rámci projektu http://www.otevrte13komnatu.cz/ , kdy návštěvníci sbírají 
klíče ze zapojených deseti objektů. K získání klíče k tajuplné Třinácté komnatě stačí 
navštívit sedm z deseti zapojených objektů a rozluštit uložené hádanky. 

 

SRPEN - Královéhradecký kraj 
Květen - říjen: SZ Náchod - Výstava - "Běloveské lázně a obecní úřad Běloves"   

květen, červen, září, říjen: víkendy, svátky od 12:00 do 16:00 hodin  
červenec a srpen: středa - neděle od 14:00 do 17:00 hodin, Objednávky na tel.: 776 552 658 
Vstupné: 20 Kč/dospělí, 10 Kč/děti, studenti, senioři, ZTP 
 

5.7. – 24.8. SZ Hrádek u Nechanic - VÝSTAVA „Hrádek u Nechanic a rod Harrachů“ - 
Fotografie a dokumenty vztahující se ke stavebně historickému vývoji budovy zámku a k 
majitelům zdejšího panství, aktuálně doplněná o nové exponáty – 100. výročí od elektrifikace 
zámku 

2. 8. SZ Náchod - Mše v zámecké kapli Nanebevzetí Panny Marie – od 16:00 hodin 
(Zámecká kaple Nanebevzetí Panny Marie -vnitřek je zdoben plastikovou dekorací ze štuku, 
na které pracovali italští štukatéři Domenico Rossi a Andrea Cyrus. Drobné obrázky v 
kartuších a rámcích, jakož i na nástropní klenbě malované Fabiánem Harovníkem a 
Giovannim Vanettim, obsahují výjevy z bible, k níž patří i výjev na hlavním oltáři, dokončený 
asi roku 1654 Vanettim. K architektonické výzdobě patří též sochy čtyř sv. evangelistů v 
životní velikosti: Matouše, Marka, Lukáše a Jana.) Mši slouží náchodský děkan ThLic. Mgr. 
Boguslaw Partyka. 

9. 8. SZ Ratibořice - Automobiloví veteráni & Dechová harmonie Náchod - třinácté 
setkání majitelů historických motorových vozidel v areálu zámeckého parku v Ratibořicích, 
doprovázené koncertem populární hudby. Začátek: 13:00 hodin Vstupné: Jednotné 40,- Kč. 
Upozornění: Vstup pouze z parkoviště. V případě nepříznivého počasí se akce neuskuteční.  

 

15. – 16. 8. SZ Náchod - Večerní prohlídky s „Černou paní“ od 21:00 do 23:00 hodin 
Přijďte i Vy si s námi vychutnat tu jedinečnou atmosféru zámeckých komnat po setmění. Návštěvníky 
provede I. okruhem (Piccolominská expozice) sám kníže Ottavio Piccolomini, který Vás seznámí i se 
svoji manželkou. Na závěr zazní ukázka z renesanční a barokní hudby v podání žáků ZUŠ Police 



nad Metují. Nutná rezervace na tel.: 491 426 201, 608 181 921 nebo na prokopova.lucie@npu.cz 
Vstupné: 120 Kč/plné, 80 Kč/snížené, 360 Kč/rodinné 

16.8. SZ Hrádek u Nechanic - Zámecké posvícení - Bohatý zábavný program na nádvoří 
zámku, prasátko na rožni, pečené kachny a další dobroty jako o posvícení! 19:00 divadelní 
představení na nádvoří zámku, 21:45 – 24:00 noční prohlídky zámku 

16.8. - 17.8. SZ Hrádek u Nechanic - Přijelo panstvo! Veselé historky ze života na zámku 
před sto lety v podání herců ochotnických divadel a hostů (kostýmové prohlídky) Slavnostní 
květinová výzdoba expozice. 

SZ Opočno - Opočenské hudební léto - Cyklus večerních koncertů vážné hudby 
pořádaných ve spolupráci s Opočenskou besedou v zámecké obrazárně: 

22.8. od 19.00 hodin: Smetanovo Trio k Roku české hudby  

23.8. SZ Hrádek u Nechanic - Setkání s folklórem - 15:00 – 17:00 mezinárodní přehlídka 
folklórních souborů na nádvoří zámku 

30. 8. SZ Opočno - Hradozámecká noc Opočenská - Opočenská a historická témata v 
podání oživených postav v kostýmech inspirovaných dobovou módou.Tajemná atmosféra 
nočního zámku. Jako by byla přímo stvořená pro mýty, legendy, témata historická i jiná. 
Přijďte se pokochat a zaposlouchat (doporučená rezervace). Akce v rámci mediálního 
tématu NPÚ pro rok 2014: Oživlé památky 

30.8. SZ Opočno -  Závěrečné vystoupení kurzu renesančních tanců – 18.00-19.00 
hodin a 20.00-21.00 hod. v repríze, nádvoří zámku: Vystoupení účastníků kurzu, exhibice 
profesionálních tanečníků, živá hudba ansáblu historických nástrojů La Bilancetta…Pořádá 
Kamil Remeš s podporou MÚ Opočno 

SZ Náchod - Dětské prohlídky v expozici „Na dvoře vévodském“ – červenec – srpen 
od úterý do neděle vždy v 9:30, 11:30, 13:00 a 15:00 hodin, více informací viz hlavní 
strana www.zamek-nachod.cz nebo na tel. 491 426 201, 608 181 921 nebo na 
prokopova.lucie@npu.cz  (Na dvoře vévodském: - prohlídkový okruh se tematicky vztahuje k 
závěru 18. a první polovině 19. století, kdy náchodské panství vlastnil Petr Biron vévoda 
Kuronský a Zaháňský a jeho dcera Kateřina Vilemína, známá jako „paní kněžna“ z románu 
Babička od Boženy Němcové) 

ZÁŘÍ - Liberecký kraj 
5. 4.-31. 10. SZ Zákupy - Výstava strašidelných bytostí - drak, hejkal, divoženky, vodník 
ad. v části zámeckého sklepení, v němž je k vidění také nádrž, kde se v historii skladoval led 
(tzv. ledárna). Samostatná prohlídka bez průvodce. Otevřeno během otevírací doby zámku. 
Jednotné vstupné: od 3 let 20,- Kč. 

5. 9. – 7. 9. SH Grabštejn - Worldfest - festival alternativní, etnické hudby a divadla na 
hradě Grabštejně 

6. 9. SZ Frýdlant - Audience Albrechta z Valdštejna - při některých audiencích se budou 
opět péci i koláčky v zámecké kuchyni 



6. 9. a 7. 9. SH Bezděz - Dny evropského dědictví - vystoupí skupina VSŠ Askalon, 
občerstvení zajištěno 

7. 9. SH Bezděz - Bezdězská pouť - v 10 hodin mše sv. v kostele sv. Jiljí v obci, ve 14 
hodin přesun na hradní nádvoří zakončen pobožností, občerstvení zajištěno 

13. 9. SZ Lemberk - Dny evropského dědictví - Noční prohlídky zámku s živými obrazy 
- Nové zámecké prohlídkové okruhy v nočním světle. Akce potrvá od 19.00 do 23.00 hodin. 
Jednotlivé časy prohlídek budou stanoveny na pokladně. 

SH Hrubý Rohozec - (Dny evropského dědictví) Putování za Renesancí  - speciální 
prohlídky běžně nepřístupných míst 

13.-14.9. SH Grabštejn -  Dny evropského dědictví – možnost vyzkoušet si nahazování 
omítky, rytí sgrafit, poučený výklad se zajímavostmi „ze života stavebně-historického 
průzkumníka“ s důrazem na poznání týkajícího se hradu Grabštejna 

13.9. SZ Sychrov – zámecké nádvoří – divadelní představení na motivy Dívčí války od 
F.R. Čecha (v případě nepřízně počasí zámecká galerie) 

13.-14.9. SZ Zákupy - Výstava jiřin – výstava v interiérech zámku k připomenutí oblíbené 
květiny rakouské císaře a posledního českého korunovaného krále Ferdinanda Dobrotivého, 
který se dokonce vyučil zahradníkem; 9,00-16,00 hod. 

5. 4. - 31. 10. SZ Lemberk - Dětské výtvarné práce – (výstavní síň) výstava výtvarných 
prací dětí ze Speciální školy pro sluchově postižené děti v Liberci 

5. 4. - 31. 10. SZ Lemberk - Člověk a kůň – (zámecká konírna) výstava výtvarných prací 
dětí ze Speciální školy pro sluchově postižené děti v Liberci 

SZ Frýdlant - Do hradní expozice byla instalována sbírka zvířecích anomálií, tedy 
vycpaných zvířecích zrůd, které dokumentují vývojové vady domácího dobytka - např. 
dvojhlavé tele a kůzle apod. Letošní rok si připomínáme 380 let od zavraždění 
Albrechta z Valdštejna, proto mnohé akce budou zaměřeny k tomuto výročí. 
SZ Zákupy - Reinstalace zákupského zámku probíhá postupně s ohledem na finanční 
náročnost restaurování mobiliáře od roku 2007. Od sezóny 2014 se veřejnosti představí 
hned několik interiérů, jimž bude navrácena původní funkce z doby letních pobytů 
rakouského císaře a posledního českého korunovaného krále Ferdinanda Dobrotivého 
v polovině 19. století. Jedná se především o byt císařova hofmistra, oblékárnu císaře 
a císařovny, čekárnu dvorních dam či apartmá císařovny-vdovy Karoliny Augusty. Uplatnění 
tak najdou zhruba dvě desítky kusů původního vybavení, které do této doby odpočívaly 
v depozitářích.  
SZ Zákupy -  Dvacetiny zákupského medvěda Médi – vyhlášení výtvarné soutěže pro děti 
s tématem zákupského medvěda, která vyvrcholí v červnu předáním medvědího 
narozeninového dortu a otevřením výstavy dětských prací. Během letních prázdnin budou 
moci příchozí návštěvníci hlasovat, který obrázek se jim zalíbil nejvíce. V průběhu září 
proběhne vyhlášení vítězů. 

SZ Zákupy - Květen - říjen - Dětská trasa s panenkami – zámek Zákupy vyhoví zájmu 
návštěvníků a zpřístupní na sezónu 2014 trojici místností v 1. patře určenou především 



dětským návštěvníkům. Tento okruh bude přístupný volnou formou bez průvodce a nabídne 
alternativu k prohlídce historických interiérů, která může být zejména pro menší děti náročná. 
Vedle zařízeného pokoje „princezny“  a kuchyně s kachlovým sporákem budou k vidění 
panenky od soukromých sběratelek ze 70. a 80. let 20. století, které je obléknou tak, aby 
představovaly vybranou módu a profese typické pro dané období 20. století či některé 
známé pohádkové postavy. Vstupné: plné 40,- Kč, snížené: 30,- Kč. 

Červen – září – Okem ptáka - od června až do konce září najdete na chodbách zákupského 
zámku soubor 27 velkoformátových fotografií Jiřího Částky o velikosti 600x900 mm, tištěných 
na fotoplátno, které byly pořízeny při letech horkovzdušnými balóny. Jedná se převážně o 
Liberecko a Český ráj. Výstava se nazývá „Okem ptáka“ a návštěvníci ji uvidí jako bonus po 
prohlídce zámku. 

SH Grabštejn – dětské prohlídky se svatou Barborou, plnění úkolů během těchto 
prohlídek v rámci projektu http://www.otevrte13komnatu.cz/ , kdy návštěvníci sbírají 
klíče ze zapojených deseti objektů. K získání klíče k tajuplné Třinácté komnatě stačí 
navštívit sedm z deseti zapojených objektů a rozluštit uložené hádanky. 

 

ZÁŘÍ - Pardubický kraj 
6. 9. SH Kunětická hora - Dny evropského dědictví - bezplatné zpřístupnění 
pernštejnských sklepení pod hradním nádvořím, 10.00 – 17.00 hodin 

6. 9. SZ Litomyšl - Dny evropského dědictví - Za příběhem zámku 

6. 9. SLS Vysočina - od 9 do 15 hodin – Veselý Kopec, ukázky tradičního pečiva a jeho 
ochutnávka, malý posvícenský jarmark. Kulturní program: FS Vysočan z Hlinska a Žesťový 
kvintet DH Mrákotínka, kulturní program 

Posvícení - tradiční pečivo, ochutnávka dobrot z jiných krajů, kulturní program 

6. 9. SH Litice - Dny evropského dědictví – prezentace oprav torzální architektury, 
prohlídky s kastelánem a odborníky pracujícími na opravách hradu 

13. 9. a 14. 9. SZ Slatiňany - Dny evropského dědictví - v provozu bude prohlídková trasa 
"POKROK NEZASTAVÍŠ!", která zavede návštěvníky do unikátně dochovaného technického 
zázemí a běžně nepřístupných částí zámku. Její součástí bude také návštěva knížecí oratoře 
v kostele sv. Martina, která je se zámeckou budovou spojena krytou dřevěnou chodbou. 

20. 9. SH Kunětická hora - Kunětické vinobraní - degustace vybraných českých, 
moravských i zahraničních vín a celodenní doprovodný kulturní program, 10 – 17.00, rondel, 
palác, nádvoří, přístupová cesta  

21. 9. a 27. - 28. 9. POSVÍCENÍ v Babiččině údolí Rituální oslava se začátkem při slavné 
dožínkové mši v kostele (kostel Nanebevzetí Panny Marie v Malé Skalici) se přesune 
procesím do hospody (Rudrův mlýn v Babiččině údolí). Tam za zvuku muziky pokračuje 
oslava ukončení sklizně hostinou. Letos posvícenecké leckdy rozverné písně a tance doplní 
zbožná píseň „při Stole“, jak ji najdeme v českých kancionálech. Navážeme na tradici 



obnoveného zvyku „Tlučení kohouta“. K ochutnání budou posvícenské koláče, hnětynky a 
určitě i něco od masa! Otevřeno: 10.00 – 16.00 hodin Pořádá: Folklorní soubor Barunka, o. s. Česká 
Skalice ve spolupráci se SVČ Bájo a s NPÚ Správou NKP SZ Ratibořice. Více na www.barunka.org 
Upozornění:Vstupné na program 21. 9. zdarma, vstupenky na program 27. a 28. 9. budou prodávány v areálu 
Rudrova mlýna. 

 

SZ Slatiňany - Červen – září - Výstava Schmoranzové – stavitelé ze Slatiňan 

SLS Vysočina - Červen - září - Veselý Kopec patří dětem a jejich rodičům - rodiny 
s dětmi si mohou zahrát zajímavou hru v rámci jednotlivých expozic, o vybraných sobotách a 
nedělích ukázky řemesel a zvláštní doprovodné programy 

SLS Vysočina - Leden - prosinec - Živá historie - speciální programy pro školy i 
veřejnost, podrobná nabídka na www.vesely-kopec.eu a v samostatném letáku. Upozornění: 
účast na těchto programech je nutné objednat předem. Například programy: Tak nám zabili 
Ferdinanda, Rodokmen, Betlém školám, Masopust držíme. 

SZ Slatiňany – dětské prohlídky s žokejkou Latou, plnění úkolů během těchto 
prohlídek v rámci projektu http://www.otevrte13komnatu.cz/ , kdy návštěvníci sbírají 
klíče ze zapojených deseti objektů. K získání klíče k tajuplné Třinácté komnatě stačí 
navštívit sedm z deseti zapojených objektů a rozluštit uložené hádanky. 

 

ZÁŘÍ - Královéhradecký kraj 
Květen - říjen: SZ Náchod - Výstava - "Běloveské lázně a obecní úřad Běloves"   

květen, červen, září, říjen: víkendy, svátky od 12:00 do 16:00 hodin  
červenec a srpen: středa - neděle od 14:00 do 17:00 hodin, Objednávky na tel.: 776 552 658 
Vstupné: 20 Kč/dospělí, 10 Kč/děti, studenti, senioři, ZTP 
 

6. 9. SZ Ratibořice - Dny evropského dědictví 2014, Karneval na dvoře vévodském, 
aneb férie z časů na samém konci 18. století. Rozmarný i vážný pohled do života 
ratibořického a náchodského panstva v době na sklonku „galantní doby“ krinolín a 
napudrovaných paruk. V romantické kulise večerního zámku ožijí známé postavy Petra 
Birona vévody Kuronského, jeho krásné manželky Dorothey, záletného pana Arnoldiho, 
vévodských dvořanů a všetečného služebnictva. Pořádá: Správa NKP SZ Ratibořice ve spolupráci se 
souborem Campanello z třeboňského zámku Otevřeno: od 18.00 do 22.00 hod. Vstupné: Jednotné 100,- Kč 
Vstupenky doporučujeme rezervovat předem. Upozornění: Rezervace návštěv a podrobné informace na 
telefonním čísle 491 452 123 (pouze v pracovních dnech v čase od 7.00 do 14.00 hod.) e-mail: 
info@zamekratiborice.cz Akce v rámci mediálního tématu NPÚ pro rok 2014: Oživlé památky 

6. 9. SZ Náchod - Kuronské slavnosti + večerní prohlídky s „Černou paní“ “ Nutná 
rezervace na tel.: 491 426 201, 608 181 921 nebo na prokopova.lucie@npu.cz 

13. 9. SZ Náchod - Mše v zámecké kapli Nanebevzetí Panny Marie – od 16:00 hodin 
(Zámecká kaple Nanebevzetí Panny Marie -vnitřek je zdoben plastikovou dekorací ze štuku, 



na které pracovali italští štukatéři Domenico Rossi a Andrea Cyrus. Drobné obrázky v 
kartuších a rámcích, jakož i na nástropní klenbě malované Fabiánem Harovníkem a 
Giovannim Vanettim, obsahují výjevy z bible, k níž patří i výjev na hlavním oltáři, dokončený 
asi roku 1654 Vanettim. K architektonické výzdobě patří též sochy čtyř sv. evangelistů v 
životní velikosti: Matouše, Marka, Lukáše a Jana.) Mši slouží náchodský děkan ThLic. Mgr. 
Boguslaw Partyka. 

13. 9. a 14. 9. SZ Náchod - EHD - zdarma prohlídka půd nad hlavními zámeckými 
budovami v 11:00 a  15:00 hodin, délka prohlídky cca 30 minut 

13. 9. a 14. 9. SZ Opočno - Dny evropského kulturního dědictví - třetí pokračování 
populárně odborných přednášek - tentokrát o stavebně historickém vývoji zástavby na 
opukovém ostrohu obtékaném Zlatým potokem s ing. Jiřím Slavíkem a o mimořádných 
sbírkách zámku opočenského. 
13. 9. a 14. 9. SZ Opočno - Dny evropského kulturního dědictví - třetí pokračování 
populárně odborných přednášek - tentokrát o stavebně historickém vývoji zástavby na 
opukovém ostrohu obtékaném Zlatým potokem a o mimořádných sbírkách zámku 
opočenského. 

ŘÍJEN - Liberecký kraj 
5. 4.-31. 10. SZ Zákupy - Výstava strašidelných bytostí - drak, hejkal, divoženky, vodník 
ad. v části zámeckého sklepení, v němž je k vidění také nádrž, kde se v historii skladoval led 
(tzv. ledárna). Samostatná prohlídka bez průvodce. Otevřeno během otevírací doby zámku. 
Jednotné vstupné: od 3 let 20,- Kč. 

18. 10. a 19. 10. SZ Sychrov - Pohádkové prohlídky – „Zlatovláska“ - prohlídky zámkem 
na motivy známé české pohádky, nejen pro rodiny s dětmi.   Přijďte se podívat na pohádku, 
která se odehraje přímo v zámeckých pokojích. Příběh Jiříka, zlého krále a Zlatovlásky 
budou moci sledovat děti i dospělí o víkendu 18. - 19. Října v sychrovských komnatách. 
Detaily budou upřesněny.POZOR: Rezervace nutná na čísle 483 416 011! 

18.10. SH Trosky - Poslední táborový oheň na hradě k uzavírání sezony 

25. 10. - 28. 10. SZ Lemberk - Mimořádné zpřístupnění středověké věže. Věž bude 
otevřena po celý den od 9.00 do 15.00 hodin.  Vstupné: jednotné 20,-Kč , rodinné 70,-Kč 

30. 10. SZ Frýdlant - Hudební večer s Vladimírem Hrdinou 

5. 4. - 31. 10. SZ Lemberk - Dětské výtvarné práce – (výstavní síň) výstava výtvarných 
prací dětí ze Speciální školy pro sluchově postižené děti v Liberci 

5. 4. - 31. 10. SZ Lemberk - Člověk a kůň – (zámecká konírna) výstava výtvarných prací 
dětí ze Speciální školy pro sluchově postižené děti v Liberci 

SZ Frýdlant - Do hradní expozice byla instalována sbírka zvířecích anomálií, tedy 
vycpaných zvířecích zrůd, které dokumentují vývojové vady domácího dobytka - např. 
dvojhlavé tele a kůzle apod. Letošní rok si připomínáme 380 let od zavraždění 
Albrechta z Valdštejna, proto mnohé akce budou zaměřeny k tomuto výročí. 



SZ Zákupy - Reinstalace zákupského zámku probíhá postupně s ohledem na finanční 
náročnost restaurování mobiliáře od roku 2007. Od sezóny 2014 se veřejnosti představí 
hned několik interiérů, jimž bude navrácena původní funkce z doby letních pobytů 
rakouského císaře a posledního českého korunovaného krále Ferdinanda Dobrotivého 
v polovině 19. století. Jedná se především o byt císařova hofmistra, oblékárnu císaře 
a císařovny, čekárnu dvorních dam či apartmá císařovny-vdovy Karoliny Augusty. Uplatnění 
tak najdou zhruba dvě desítky kusů původního vybavení, které do této doby odpočívaly 
v depozitářích.  
SZ Zákupy - Květen - říjen - Dětská trasa s panenkami – zámek Zákupy vyhoví zájmu 
návštěvníků a zpřístupní na sezónu 2014 trojici místností v 1. patře určenou především 
dětským návštěvníkům. Tento okruh bude přístupný volnou formou bez průvodce a nabídne 
alternativu k prohlídce historických interiérů, která může být zejména pro menší děti náročná. 
Vedle zařízeného pokoje „princezny“  a kuchyně s kachlovým sporákem budou k vidění 
panenky od soukromých sběratelek ze 70. a 80. let 20. století, které je obléknou tak, aby 
představovaly vybranou módu a profese typické pro dané období 20. století či některé 
známé pohádkové postavy. Vstupné: plné 40,- Kč, snížené: 30,- Kč. 

SH Grabštejn – dětské prohlídky se svatou Barborou, plnění úkolů během těchto 
prohlídek v rámci projektu http://www.otevrte13komnatu.cz/ , kdy návštěvníci sbírají 
klíče ze zapojených deseti objektů. K získání klíče k tajuplné Třinácté komnatě stačí 
navštívit sedm z deseti zapojených objektů a rozluštit uložené hádanky. 

 

 
ŘÍJEN - Pardubický kraj 

3. 10. SH Kunětická hora - Koncert Vysokoškolského uměleckého souboru - 
v Rytířském sále hradního paláce od 19.00 hodin 

4. 10. SH Kunětická hora - Od parforsních honů k Velké pardubické - vystoupení 
trubačů s výkladem o parforsních honech a vzniku slavných koňských dostihů, od 10.00 do 
16.00 hodin 

4. 10. SLS Vysočina - Bramborová sobota, od 9 do 15 hodin – Veselý Kopec, příležitost 
k ochutnání tradičních bramborových jídel a dozvědět se vše o pěstování, použití i 
uskladnění brambor. Program připraven ve spolupráci s VÚB Havlíčkův Brod. Kulturní 
program: Zpívající heligónky z Pardubic 

Bramborová sobota - příležitost k ochutnání tradičních bramborových jídel a dozvědět se 
vše o pěstování, použití i uskladnění brambor 

28. 10. SZ Litomyšl - Konec sezony, noční prohlídky  

SLS Vysočina - Leden - prosinec - Živá historie - speciální programy pro školy i 
veřejnost, podrobná nabídka na www.vesely-kopec.eu a v samostatném letáku. Upozornění: 



účast na těchto programech je nutné objednat předem. Například programy: Tak nám zabili 
Ferdinanda, Rodokmen, Betlém školám, Masopust držíme. 

SZ Slatiňany – dětské prohlídky s žokejkou Latou, plnění úkolů během těchto 
prohlídek v rámci projektu http://www.otevrte13komnatu.cz/ , kdy návštěvníci sbírají 
klíče ze zapojených deseti objektů. K získání klíče k tajuplné Třinácté komnatě stačí 
navštívit sedm z deseti zapojených objektů a rozluštit uložené hádanky. 

 

ŘÍJEN - Královéhradecký kraj 
Květen - říjen: SZ Náchod - Výstava - "Běloveské lázně a obecní úřad Běloves"   

květen, červen, září, říjen: víkendy, svátky od 12:00 do 16:00 hodin  
červenec a srpen: středa - neděle od 14:00 do 17:00 hodin, Objednávky na tel.: 776 552 658 
Vstupné: 20 Kč/dospělí, 10 Kč/děti, studenti, senioři, ZTP 
 

4. 10. a 5. 10. SZ Ratibořice – Barvy a tóny podzimu na zámku v Ratibořicích -přijďte a 
nechte se okouzlit bohatstvím a rozmanitostí barev, vůní a tónů zámeckého podzimu! Zveme 
Vás k netradiční návštěvě zámku na konci turistické sezóny! Před zámkem Vás nejprve 
pozdraví fanfáry pozounů a lesních rohů. Potom se projdete bohatě vyzdobenými interiéry 
prvního patra volně, podle své chuti a bez průvodce. Mimořádně lze v těchto dnech navštívit 
jinak běžně nepřístupná barokní zámecká sklepení, rovněž s podzimní výzdobou. Po 
procházce zámkem můžete již tradičně posedět v zámecké hale, kde kromě teplých a 
studených nápojů a čerstvých zákusků můžete ochutnat také knížecí zvěřinový guláš, nebo 
vyhlášenou zámeckou zvěřinovou paštiku. Pořádá: Správa NKP SZ Ratibořice ve spolupráci se Střední 
školou hotelnictví a podnikání SČMSD v Hronově, r. s. Babiččino údolí 2006 a Žesťovým sdružením Náchod. 
Otevřeno: sobota a neděle 09.30 – 16.00 hod. Vstupné: plné 50,- Kč, senioři nad 65 let 40,- Kč, děti, studenti a 
ZTP 30,-Kč, rodinné vstupné 130,- Kč. Děti do 6. let ve skupinách (MŠ) 10,- Kč. Děti do 6. let v doprovodu rodičů 
zdarma. 

Upozornění: Prohlídky zámku s průvodcem se konají v běžné otevírací době za běžné vstupné. Podrobné 
informace na telefonním čísle 491 452 123 (pouze v pracovních dnech v čase od 7.00 do 14.00 hod.) e-mail: 
info@zamekratiborice.cz 

 

 

 

10. 10. - 12. 10. 47. SZ Opočno - Mezinárodní setkání sokolníků - největší, evropsky 
významná sokolnická akce v Čechách, pořádaná Klubem sokolníků ČMMJ. Dopolední 
nástupy sokolníků, slavnostní večerní výřady ulovené zvěře za zvuku loveckých fanfár, 
ukázky lovu 
25. 10. SZ Náchod - Večerní prohlídky „Ottavio Piccolomini se loučí s návštěvníky“ od 
17:30 do 19:00 hodin. Nutná rezervace na tel.: 491 426 201, 608 181 921 nebo na 
prokopova.lucie@npu.cz Vstupné: 120 Kč/plné, 80 Kč/snížené, 360 Kč/rodinné 



 

LISTOPAD - Liberecký kraj 
15. 11. – 17. 11. SZ Sychrov -  Pohádkové prohlídky – Pohádkové prohlídky nejen pro 
rodiče s dětmi se těší oblibě mezi návštěvníky již několik sezón. Pohádkové postavy 
provedou děti i dospělé interiéry zámku a odehrají celý pohádkový příběh, v němž dobro 
vždy zvítězí nad zlem. Třetí pohádkový prodloužený víkend připadá na 15. - 17. listopadu. 
Detaily budou upřesněny. POZOR: Rezervace nutná na čísle 483 416 011! 

27. 11. SZ Frýdlant - Hudební večer s Vladimírem Hrdinou 

29. 11. a 30. 11. SH Grábštejn - Adventní prohlídky 

29. 11. - 30. 11. SZ Lemberk - Vánoce na zámku - Prohlídka vánočně vyzdobeného clam-
gallasovského apartmá včetně zámecké kaple. Ukázka vánočního slavení a zvyků šlechty. 
Prohlídka s průvodcem v 10,00; 11,00; 12,00; 13,00 a 14,00 hodin. Vstupné: základní 70,-
Kč, snížené 50,-Kč, rodinné 200,-Kč  

29. 11. a 30. 11. SZ Sychrov - Vánoční trhy Každoroční vánoční trhy se tento rok konají 
poslední listopadový víkend 29. - 30. 11. od 9:00 do 16:00 hodin v prostranství čestného 
dvora zámku Sychrov. Součástí vánočních trhů budou i tradiční vánoční vystoupení a 
zájemci o prohlídky si budou moci zámek prohlédnout vyzdobený vánočními stromečky a 
historickými Betlémy. Vstupné na trhy: Dospělí: 50 Kč/ osoba, děti do 15-ti let: 30 Kč/ osoba 

29. 11.-30. 11. SZ Zákupy - Císařské Vánoce – adventní prohlídky zámku 

 

LISTOPAD - Pardubický kraj 
29. 11. – 30. 11. SZ Litomyšl - Barborky  

SLS Vysočina - Leden - prosinec - Živá historie - speciální programy pro školy i 
veřejnost, podrobná nabídka na www.vesely-kopec.eu a v samostatném letáku. Upozornění: 
účast na těchto programech je nutné objednat předem. Například programy: Tak nám zabili 
Ferdinanda, Rodokmen, Betlém školám, Masopust držíme. 

LISTOPAD - Královéhradecký kraj 
22. 11. - 7. 12. SZ Hrádek u Nechanic -  Vánoce na zámku - prohlídky vánočně 
vyzdobenou zámeckou expozicí, kuchařky Vám uvaří anglický punč, kávu a čaj v zámecké 
kuchyni. Prodej vánočního cukroví, perníčků, vánočních ozdob, drobných dárků a suvenýrů. 
Výchovný program – akce je vhodná také pro školy. 

22.11. SZ Hrádek u Nechanic -  Vánoční koncert v 18.30 a ve 20.00 hodin 



24. 11. - 26. 11. SZ Náchod - Advent na zámku - prohlídky adventně a vánočně 
vyzdobených zámeckých interiérů pro MŠ, ZŠ a jiné objednané skupiny. Nutná rezervace na 
tel.: 491 426 201, 608 181 921 nebo na prokopova.lucie@npu.cz Vstupné: 30 Kč/MŠ, 50 
Kč/ZŠ 

27. 11. – 30. 11. SZ Náchod - Advent na zámku - prohlídky adventně a vánočně 
vyzdobených zámeckých interiérů pro veřejnost od 10.00 do 16.00 hodin 

29.11. SZ Hrádek u Nechanic  - Vánoční koncert v 18.30 a ve 20.00 hodin 

 

PROSINEC - Liberecký kraj 
4.12. SH Grabštejn - Svátek sv. Barbory – prohlídky na svátek hradní patronky (v dané 
časy, po předchozím objednání) 

6. 12. SH Grabštejn - Vánoce na hradě Grabštejn 

6. 12. a 7. 12. SH Grabštejn - Adventní prohlídky 

6. 12. a 7. 12. SZ Lemberk - Podvečerní Vánoce na zámku - Prohlídka vánočně 
vyzdobeného clam-gallasovského apartmá včetně zámecké kaple. Ukázka vánočního 
slavení a zvyků šlechty. Prohlídka s průvodcem v 14,00; 15,00; 16,00 a 17,00 hodin. 
Vstupné: základní 70,-Kč, snížené 50,-Kč, rodinné 200,-Kč  

6. 12. a 7. 12. SZ Zákupy – Císařské Vánoce - adventní prohlídky zámku – prohlídky 
vánočně vyzdobených zámeckých interiérů 

 11. 12. SZ Frýdlant - Hudební večer s Vladimírem Hrdinou 

13. 12. a 14. 12. SZ Lemberk - Vánoce na zámku - Prohlídka vánočně vyzdobeného clam-
gallasovského apartmá včetně zámecké kaple. Ukázka vánočního slavení a zvyků šlechty. 
Prohlídka s průvodcem v 10,00; 11,00; 12,00; 13,00 a 14,00 hodin. Vstupné: základní 70,-
Kč, snížené 50,-Kč, rodinné 200,-Kč  

13. 12. a 14. 12. SH Grabštejn - Adventní prohlídky 

13. 12. a 14. 12. SZ Zákupy – Císařské Vánoce - Adventní prohlídky zámku - prohlídky 
vánočně vyzdobených zámeckých interiérů 

 20. 12. a 21. 12. SH Grabštejn - Adventní prohlídky 

20. 12. a 21. 12. SZ Zákupy – Císařské Vánoce - adventní prohlídky zámku - prohlídky 

vánočně vyzdobených zámeckých interiér 

 24. 12. SH Grabštejn - Štědrý den 
26. 12. 2014 - 1. 1. 2015 SZ Hrubý Rohozec - Vánoční prohlídky 

26. 12. SZ Sychrov - Vánoční koncert 



 

PROSINEC - Pardubický kraj 
SZ Slatiňany - Vánoce na zámku – jarmark, vánoční prohlídky (datum bude upřesněno) 

SZ Slatiňany - Vánoční recitál sopranistky Jany Sychvoské (datum bude upřesněno) 

6. 12. – 14. 12. SLS Vysočina - Vánoce na Veselém Kopci– Veselý Kopec, výstava ve 
všech objektech přibližující lidové zvyky, dárky, ozdoby, pečivo, kulturní program. Otevřeno 
dle platné otevírací doby. 

Vánoce na Veselém Kopci - výstava ve všech objektech přibližující lidové zvyky, dárky, 
ozdoby, pečivo, kulturní program 

14. 12. SLS Vysočina - Předvánoční jarmark - od 9 do 15 hodin -  Veselý Kopec, prodej 
výrobků lidových výrobců, kulturní program. 

16. 12. 2014 - 4. 1. 2015 Betlém vánoční – Betlém Hlinsko, výstava ve všech roubených 
objektech, lidové betlémy, unikátní mechanický betlém R.Frinty. Speciální podvečerní 
prohlídky. Otevřeno dle platné otevírací doby. 

20. 12. - 26. 12. SZ Slatiňany - Mimořádné zimní prohlídky – „Kouzlo vánočního zámku“ 
– Zapomeňte na předvánoční stres a shon a přijďte podlehnout kouzelné zimní atmosféře 
slatiňanského zámku. Přepychově zařízené zámecké interiéry se Vám během sedmi 
prosincových dnů představí v nevídané kráse; v jídelně bude bohatě prostřený stůl očekávat 
návštěvu vzácných hostů, pod vánočním stromem najdete štědrou nadílku pro velké i malé 
obyvatele zámku a reprezentační salóny zazáří v působivém světle lustrů a lamp. 
Půlhodinová procházka vánočním zámkem vyvrcholí v knihovně, která bude zařízena tak, jak 
si ji pamatovali poslední majitelé.  

27. 12. – 28. 12. SZ Litomyšl - Vánoční provázení 

SLS Vysočina - Leden - prosinec - Živá historie - speciální programy pro školy i 
veřejnost, podrobná nabídka na www.vesely-kopec.eu a v samostatném letáku. Upozornění: 
účast na těchto programech je nutné objednat předem. Například programy: Tak nám zabili 
Ferdinanda, Rodokmen, Betlém školám, Masopust držíme. 

PROSINEC - Královéhradecký kraj 
4. 12. – 7. 12. SZ Ratibořice - Advent v Ratibořicích - během prohlídky adventně 
a vánočně vyzdobených interiérů vás po třech letech opět přijme paní kněžna. Zámečtí 
úředníci a služebnictvo vás seznámí s adventními a vánočními zvyky, které se dodržovaly na 
panském sídle v první polovině 19. století. Ve vstupní hale bude pro vás připraveno tradiční 
posezení v zámecké kavárně. V Rudrově mlýně v Babiččině údolí Vás obdobím Adventu 
a Vánoc na českém venkově provedou členové Folklorního souboru Barunka. V budově 
vodního mandlu v sousedství mlýna se bude, jako každý rok, konat malý adventní trh, kde 
také možno posedět v hospůdce s tradičním sortimentem občerstvení. Na závěr můžete 



nahlédnout do „štědrovečerně“ vyzdobené Babiččiny světničky na Starém bělidle.Otevřeno: 
čtvrtek – neděle 9.00 – 16.00 hod. Vstupné: zámek - plné 60,- Kč, senioři nad 65 let 50,- Kč, děti nad 6 let, 
studenti a ZTP 40,- Kč, děti do 6. let ve skupinách (MŠ) 20,- Kč. Děti do 6. let v doprovodu rodičů zdarma. 
Rodinné vstupné 170,- Kč. Rudrův mlýn – plné 35,- Kč, děti nad 6 let, studenti, senioři nad 65 let a ZTP 30,- Kč, 
děti do 6. let ve skupinách (MŠ) 20,- Kč. Děti do 6. let v doprovodu rodičů zdarma. Rodinné vstupné 90,- Kč. 
Vstupenky pro skupiny nad 10 osob je nutno rezervovat předem. Upozornění: Ve čtvrtek a v pátek pouze 
rezervované a objednané prohlídky! Doporučujeme předchozí rezervaci i na So a Ne pro jednotlivce! Rezervace 
prohlídek pro skupiny i jednotlivce a podrobné informace na telefonním čísle 491 452 123 (pouze v pracovních 
dnech v čase od 7.00 do 14.00 hod). Akce v rámci mediálního tématu NPÚ pro rok 2014: Oživlé památky 

5. 12. MIKULÁŠSKÁ OBCHŮZKA v Babiččině údolí V Rudrově mlýně v Babiččině údolí 
Vás s tradicí obchůzky a obdarováváním svatým Mikulášem seznámí ve dvou představeních 
členové Folklorního souboru Barunka z České Skalice. Nečekali ve mlýně na zlobivce taky 
čerti? Představení se uskuteční od 17.00 a od 18.00 hod. Pořádá: Folklorní soubor Barunka, o. s. 
Česká Skalice ve spolupráci se SVČ Bájo a s NPÚ Správou NKP SZ Ratibořice. Více na www.barunka.orgPouze 
rezervované a objednané prohlídky pro skupiny i pro jednotlivce!Rezervace prohlídek pro skupiny i jednotlivce a 
podrobné informace na telefonním čísle 491 452 123 (pouze v pracovních dnech v čase od 7.00 do 14.00 hod). 

5. 12. SZ Náchod - Vánoční koncert - ve Velkém sále na I. nádvoří u věže 

22. 11. - 7. 12. SZ Hrádek u Nechanic -  Vánoce na zámku - prohlídky vánočně 
vyzdobenou zámeckou expozicí, kuchařky Vám uvaří anglický punč, kávu a čaj v zámecké 
kuchyni. Prodej vánočního cukroví, perníčků, vánočních ozdob, drobných dárků a suvenýrů. 
Výchovný program – akce je vhodná také pro školy. 

6.12. SZ Hrádek u Nechanic - Vánoční koncert v 18.30 a ve 20.00 hodin 

13. 12. SZ Ratibořice - Vánoční koncert - účinkuje: Pěvecké komorní sdružení Cantus 
Jaroměř. V programu koncertu zazní vánoční skladby českých a dalších evropských autorů a 
také české, slovenské, polské a anglické lidové koledy. Začátek: 17.00 hodin Vstupné: 
Jednotné 100,- Kč. Vstupenky je možno zakoupit v předprodeji v Regionálním informačním 
centru v České Skalici 

26.12. SVATOŠTĚPÁNSKÁ KOLEDA v Babiččině údolí Vánočního koledování v ten 
správný čas v podání dětí i dospělých z Folklorního souboru Barunka z České Skalice. 
Zazpíváme si známé i nově objevené zapomenuté kolední písně. Období, kdy vycházeli naši 
předci s Hrou na jesličky. Tato akce a bude zveřejněna a upřesněna na webových stránkách 
a na plakátech.Pořádá: Folklorní soubor Barunka, o. s. Česká Skalice ve spolupráci se SVČ Bájo a s NPÚ 
Správou NKP SZ Ratibořice. Více na www.barunka.org 

 

 

 


